

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, Joi 14 Septembrie 2023, cu ocazia sesiunii ORDINARE a Consiliului local Șieuț.

Din totalul de 11 consilieri locali în funcție, la sesiunea Consiliului local, sunt prezenți 8 consilieri locali, respectiv: *Andreucă Ilie-Julian, Cotoc Iulian, Creța Petru, Simionca Florin-Ionel, Simionca Gavril, Simionca Ioan, Simioanca Marin-Grigore, Socaciu Dumitru-Marius*, lipsă fiind 3 consilieri locali, (*Dumbravn Ioan, Olar Partenie, și Șoimușan Ioan*),

Sesiunea consiliului local este publică și se desfășoară în sala de sesiuni a Consiliului local Șieuț, cu prezența fizică a consilierilor locali.

Convocarea s-a făcut în baza Dispoziției primarului comunei Șieuț nr.95 din 08.09.2023, prin Convocatorul nr.2734 din 08.09.2023 și Invitației nominale la sesiune nr.2734/1 din 08.09.2023, înaintată fiecărui consilier local..

Publicarea sesiunii și a proiectului ordinii de zi, s-a făcut în conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003, prin afișare la avizierul instituției și prin publicarea pe site-ul Primăriei comunei Șieuț.

La sesiune participă de drept domnul Ivan Mihai-Gheorghe, Primarul comunei Șieuț și domnul Gotea Dumitru, Secretarul general comunei. În calitate de invitați participă domnul Demian Adrian, Șef Ocolul silvic Valea Șieului RA Bistrița.

Secretarul general al comunei arată că este întrunit cvorumul legal, sesiunea este statutară, și își poate începe și desfășura lucrările.

În continuare Secretarul general al comunei, arată faptul că mandatul domnului Șoimușan Ioan, președintele de sesiune a fost numai pe un mandat de o sesiune, respectiv sesiunea ordinară din 31.08.2023 și este necesar a se alege un nou președinte de sesiune, cu un mandat de 3 luni.

Domnul Andreucă Ilie Iulian propune ca președinte de sesiune pe domnul Simionca Florion Ionel, consilier local ales pe listele Partidului Social Democrat. Alte propuneri nu se mai fac. Se supune la vot propunerea făcută și în urma votului, este ales domnul Simionca Florion Ionel, consilier local ales pe listele Partidului Social Democrat cu un număr de 8 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici un vot „Abținere”, din totalul de 8 consilieri locali în funcție, prezenți la sesiune, mandatul acestuia fiind pe o perioadă de trei luni.

Secretarul general al comunei arată că procesul verbal al sesiunii ordinare, a consiliului local, din 31.08.2023, a fost comunicat consilierilor locali, o dată cu invitația la sesiune și este în mapa de sesiune a fiecărui consilier local.

Președintele de sesiune solicită dacă sunt de făcut obiecții la procesul verbal al sesiunii ordinare din 31.08.2023. Obiecții, comentarii nu sunt. Președintele de sesiune supune la vot procesul verbal, în forma prezentată.

În urma votului, procesul verbal este aprobat cu un număr de 8 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici o „Abținere”, din totalul de 8 consilieri locali în funcție, prezenți la sesiune.

În continuare Președintele de sesiune supune la vot aprobare, următorul:

PROIECT DE ORDINE DE ZI:

1. Proiectul de hotărâre nr.2732 din 08.09.2023 privind alegerea președintelui de sesiune
2. Proiectul de hotărâre nr. 2660 din 04.09.2023, privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție bancară IG173300251 din 21.06.2017, în valoare de 4.524.000 lei de la Fondul de Garantare a Creditului Rural – IFN S.A. pentru finanțarea obiectivelor de investiții derulate prin FEADR măsura 7.2;

3. Control de fond în pădurea comunală Cofu;

4. Diverse;

Domnul președinte de sesiune supune la vot, proiectul de ordine de zi, care se aprobă cu 8 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici un vot „Abținere”, din totalul de 8 consilieri locali în funcție, prezenți la sesiune.

Ordinea de zi are 4 puncte, din care: 2 proiecte de hotărâre.

Se solicită prezentarea **punctului 1**, din ordinea de zi, respectiv:

1. Proiectul de hotărâre nr.2732 din 08.09.2023 privind alegerea președintelui de sesiune

Acest punct din ordinea de zi a fost aprobat la începerea sesiunii consiliului local, președinte de sesiune fiind ales domnul Simionca Florion Ionel, consilier local ales pe listele Partidului Social Democrat, cu un număr de 8 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici un vot „Abținere”, din totalul de 8 consilieri locali în funcție, prezenți la sesiune, mandatul acestuia fiind pe o perioadă de trei luni.

În continuare președintele de ședință, solicită prezentarea spre dezbateră și aprobare documentele cuprinse la **punctul 2**, din ordinea de zi, respectiv:

2. Proiectul de hotărâre nr. 2660 din 04.09.2023, privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție bancară IG173300251 din 21.06.2017, în valoare de 4.524.000 lei de la Fondul de Garantare a Creditului Rural – IFN S.A. pentru finanțarea obiectivelor de investiții derulate prin FEADR măsura 7.2;

Se prezintă materialele la acest punct din ordinea de zi, respectiv: avizele Comisiilor de specialitate, proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, cu precizarea că materialul supus dezbaterii de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de ședință a fiecărui consilier local.

Domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de inițiator, arată motivul pentru care a fost promovat acest proiect de hotărâre în ședința consiliului local și în continuare, întrucât consultantul la proiectul de investiții „Construire rețea publică de apă, apă uzată menajeră și stație de epurare în comuna Șieuț, județul Bistrița-Năsăud” finanțat prin program FEADR, Măsura 07 – “Servicii de bază și reînnoirea satelor în zonele rurale” –Submăsura 7.2 “Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică”, domeniul de intervenție DI 6B - Încurajarea dezvoltării locale în zonele rurale din fonduri Europene prin AFIR Satu Mare a solicitat prelungirea Scrisori de garanție pe o perioadă de 3 luni de la data expirării acesteia, respectiv până la 22.12.2023. data la care consideră ca se vor trage toate fondurile destinate acestui proiect de la AFIS Satu Mare.

Prezintă în continuare faptul că la acest proiect de investiții, lucrările sunt terminate și este în fază de recepție, acesta fiind începută din data de 25.08.2023, dar datorită faptului că s-au constatat faptul că unele lucrări nu au fost terminate, respectiv la Stația de tratare a apei de la Sebiș, pe conducta de distribuție și conducta de canalizare la stațiile de pompare precum și la stația de tratare s-a dat constructorului un termen de 30 de zile pentru remedierea acestor lucrări, respectiv până la data de 25 septembrie 2023 și după aceasta dată să se depună toate documentele la AFIR Satu Mare pentru a se putea încasa ultima tranșă de fonduri Europene.

Pentru ca rețea publică de apă, apă uzată menajeră și stație de epurare în comuna Șieuț, să fie pusă în funcțiune și să poată fi predată la Operatorul de apă din județ, respectiv SC Aqabis SA Bistrița, este necesar a se monta la fiecare utilizator bransamente cu contor de apă și bransamente pe conducta de canalizare, precum și programul SCADA, lucrări care se vor executa prin alt proiect de finanțare prin fonduri Guvernamentale prin programul Anghel Saligny, pentru care s-a aprobat în consiliu local această investiție, urmând a se semna contractul de finanțare cu Ministerul Dezvoltării și în continuare executarea lucrărilor necesare.

Fiind prezent în cadrul ședinței consiliului local domnul ing. Bocskai Zoltan specialist în sisteme de apă și canalizare de la SC Fiatech SRL Bistrița, prezintă unele prevederi privind modul de exploatare a sistemelor de apă și canalizare și posibilitatea și modalitatea de predare a acestei rețele la operatorul județean de apă și canalizare, fiind foarte greu de administrat în regie proprie de către primăria comunei Șieuț. În continuare se poartă discuții pe această temă între consilieri locali și domnul ing. Bocskai Zoltan privind gestionarea sistemelor de apă existente în fiecare sat precum și cel nou prin acest proiect.

Președintele solicită dacă mai sunt și alte intervenții și întrebări la acest punct din ordinea de zi.

După ce președintele de ședință constată că nu sunt obiecțiuni, comentarii, supune la vot proiectul de hotărâre în forma prezentată.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului, proiectul de hotărâre, în forma prezentată, este aprobat cu un număr de 8 voturi „Pentru, nici un vot „*Împotriva*” și nici un vot „*Abținere*”, din totalul de 8 consilieri locali în funcție, prezenți la ședință.

Domnul Cotoc Iulian, cu aprobarea consilierilor prezenți părăsește sala de ședință într-o problemă personală și rămân în sală în continuare 7 consilieri în funcție.

În continuare președintele de ședință, arată că **punctul 3** din ordinea de zi, respectiv - Control de fond în pădurea comunală “Cofu”, se va desfășura în teren în trupul de pădure Bistra-Cofu, după discutarea **punctului 4**

4. DIVERSE

Domnul Creța Petru care solicită intervenția cu Boldoexcavatorul la un drum în Mestecini pentru repararea lui, la care primarul arată că în limita timpului disponibil va interveni pe acest drum.

Primarul în continuare prezintă cererea primită de la SC Carmolact SRL Monor, care solicită acord, pentru trecerea unei conducte de apă brută, din Râul Șieu până în Dealul Acastăilor în limită cu comuna Monor, pe terenuri proprietate publică a comunei Șieuț.

Cererea este susținută de domnul ing. Bocskai Zoltan de la SC Fiatech SRL Bistrița, care prezintă traseul acestei conducte pe raza administrativ-teritorială a satului Șieuț și arată în continuare că SC Carmolact Monor deține aprobările necesare pentru construcția unui puț de apă lângă albia Râului de la Apele Române -Sistemul de gospodărire a apelor Bistrița-Năsăud, solicitând în acest sens un acord de trecere a cestei conducte pe teritoriul satului Șieuț.

În acest sens sunt mai multe discuții în consiliu local.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius, arată că de ce fabrica de lapte de la Monor nu își ia apă din pâraiele existente pe teritoriul comunei Monor și sau din conducta și apa de la Monor, fapt ce îi va afecata pe locuitorii și crescători de animale din satul Șieuț, prin această lucrare.

Domnul ing. Bocskai Zoltan motivează faptul că, puțul ce se va construi cu pompă, va pompa o cantitate foarte mica de apă, față de debutul râului Șieu și nu va afecta debitul de apă existent pe acest râu. Apa se va pompa până în pașunea Trouoaș și de acolo, gravitațional va coborâ la podul Monorului și pe Pârâul Copaci va trece limita cu comuna Monor și va continua până la fabrica de lapte de la Monor.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius, arată că el nu va fi de acord cu această lucrare, și va vota împotriva, întrucât prin această lucrare, debitul de apă pe râul Șieu care este la ora actuală foarte mic, în aval va fi afectat și pe timp de secetă mare, satul Șieuț riscă să rămână fără apă și vor avea loc multe discuții între locuitorii satului Șieuț pe această temă și vor cădea de vină cei care au aprobat.

Sunt discuții în cadrul sedinței de consiliu și pe tema prețului de achiziție a laptelui de la crescători de animale din comună de către SC Carmolact Monor, precum și modul cu crescătorii de animale sunt tratați de către reprezentanții acestei firme.

Domnul Creța Petru arată faptul că această conductă de apă din râul Șieu și până în pășune Trăuoaș terece pe terenuri particulare și din pășune în continuare trece tot pe terenuri particulare ale locuitorilor din Șieuț și consideră necesar a li se lua și acordul acestora, în acest sens.

Arată în continuare că în sedinta de consiliu, la aprobarea acestei cereri majoritatea consilierilor locali sunt din satele aparținătoare și numai un singur reprezentant al satului Șieuț, și fiind vorba de crescători de animale din Șieuț, consideră necesar a se discuta această problemă cu locuitorii satului și apoi în sedinta consiliului local, părere susținută de ceilalți consilieri locali.

Președintele de sedință supune la vot cererea de la SC Carmolact Monor.

În urma votului cererea a fost respinsă, având un număr de 2(două) voturi „Pentru”, 1(un) vot „Împotriva” și 4(patru) „Abțineri”, din totalul de 7(șapte) consilieri locali, prezenți în sala de sedință.

După ce domnul Simionca Florin Ionel, Președintele de sedință, constată că nu mai sunt alte discuții, întrebări și interpelări, declarații politice, punctele înscrise pe ordinea de zi, cu excepția punctului 3, declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local.

La Punctul 3. Control de fond în pădurea comunală Cofu.

Se face o deplasare în pădurea comunală Trupul Bistra-Cofu, pentru un control de fond, la care participă consilieri locali: Andreuț Ilie-Iulian, Creța Petru, Simionca Florin-Ionel, Simionca Ioan, Simionca Gavril, Simionca Marin-Grigore, Primarul comunei: Ivan Mihai Gheorghe, Secretar general: Gotea Dumitru și Simionca Alexandru, contabil șef, însoțiți de reprezentanți al Ocolului silvic Valea Șieului RA Bistrița. Contrului se face în trupul Bistra-Cofu, parcelele ua 17A, ua18A și ua 19, unde s-a constatat că un număr foarte mare de arbori sunt afectați și uscați, din cauza doborârilor de vânt care au avut loc în anul 2019, fapt ce impune de urgență marcarea și exploatarea și valorificarea arborilor afectați.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal, spre cele legale.

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,

Simionca Florin Ionel

ÎNTOCMIT,

Secretar general al comunei Șieuț,

Gotea Dumitru

NOTA: Procesul-verbal al sedinței ORDINARE, din 14 Septembrie 2023, a fost aprobat, în forma prezentată, în sedința Consiliului Local Șieuț, din 27.09 2023, cu număr de 8 voturi „Pentru”, 0, „Împotriva” și 0, „Abțineri”, de către cei 8 consilieri locali, în funcție, prezenți în sala de sedință.

În conformitate cu dispozițiile art. 11 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, se va publica la sediul Primăriei Șieuț și pe site-ul propriu: www.primariasieut.ro